Esercitazione del 19/10/2010
1)   Avete viaggiato sulla statale 10 da Torino a Mantova, per metà del tempo a 55 Km/h e per il tempo restante a 90 Km/h. Al ritorno percorrete metà della distanza a 55 Km/h e il resto a 90 Km/h. Qual è la vostra velocità scalare media
(a) all’andata,
(b) al ritorno
(c) per l’intero percorso?
(d) Qual è la velocità vettoriale media complessiva?

(e) Tracciate la curva x(t) per il tratto (a), supposto che lo spostamento sia tutto nel verso positivo delle x. Indicate come si trova graficamente la velocità vettoriale media.
2)   Un protone si muove nella direzione dell’asse x secondo l’equazione x = 50t + 10t 2 , dove x è in metri e t in secondi. Calcolate: 
(a) la velocità vettoriale media della particella durante i primi 3.0 s,
(b) la velocità istantanea e 
(c) l’accelerazione istantanea per t = 3.0 s.
(d) Tracciate la curva x(t) indicando come si può ottenere graficamente la risposta al punto (a).
(e) Costruite graficamente la risposta a (b).
(f) Tracciate la curva v(t) indicando come si può ottenere graficamente la risposta al punto (c).
3)   Un auto che viaggia a 56.0 Km/h è arrivata a 24.0 m da una barriera quando il pilota preme il freno a fondo. Dopo 2.00 s urta la barriera.  
(a) Qual è stata la decelerazione costante prima dell’urto?

(b)  A che velocità si muove l’auto al momento dell’urto?

4)   Un uomo fa un balzo verso l’alto elevandosi in modo da transitare all’altezza di 0.544 m, dopo 0.200 s.
(a)   Qual era la sua velocità iniziale? 
(b)   Qual è la sua velocità a quell’altezza dal suolo?
(c)   Quanto più in su sarà arrivato?
5)   Un fucile con una velocità alla bocca (quindi orizzontale) di 460 m/s spara un proiettile contro un bersaglio distante 45.7 m. Quanto più alto del bersaglio deve essere puntata la canna del fucile per riuscire a colpire il bersaglio? 
6)   Un aeroplano, volando a 290 Km/h con un angolo di 30.0° verso il basso rispetto al piano orizzontale, sgancia un falso bersaglio radar come mostrato in figura. La distanza orizzontale fra il punto di rilascio e il punto in cui il falso bersaglio colpisce il terreno è di 700 m.
(a) Per quanto tempo è rimasto in aria il falso bersaglio?
(b) A che quota si trovava l’aereo al momento dello sgancio?
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